

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoralja-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknek minden garmond szó
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

dr. Szirmay István
felelős szerkesztő.

dr. Hám Sándor
főmunkatárs.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor,
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz-
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések
termérték szerint egy negyszög centim.
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek ár
kedvezmény.

Deák Ferenc emlékezete.

— okt. 17.

(b6.) A dicsőség, a hála oltá-
rán ismét áldozati tömjén füstöl-
lög. A nemzeti kegyelet megköti
az ő halhatatlan szellemének ba-
bérkoszoruját, amely örökké vi-
rul és nem hervad el sohasem.

Immár száz éve annak, hogy
az isteni kegy egy Deák Ferenc-
cel ajándékozta meg hazánkat. Ő
volt az, aki kivezetett bennün-
ket a válságból.

Ádáz gyűlölködés, elnyomatás
uralta ezt az országot, verte bi-
linesbe népünket.

A túlnyomó erő, a hatalma-
sok szövetsége leigázta, összetörte
minden porcikánkat; kezdtek a
vérünket szívni s arra igyekez-
tek, csak az volt még hátra,
hogy egyszersmindenkorra meg-
semmisítsék azt az évezredes
alkotást, melyen nemzeti lételünk
nyugoszik: alkotmányunkat.

Szomorúidők, gyásznapok!

Siralomvölgy volt ez az egész
ország, amelyből kihalt az élet,
a napsugár, a dal; ahol mint egy
óriási sir előtt egy hatalmas törzs
elsanyargatott, meggyötört sarja
állott: egy maroknyi nép, siratva
az elvesztett, az eltemetett jogot,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

A Tamásiak.

Irta: Szepessy Jenő.

Azt mondják a bácsik és nénik:
Tamási Kázmér a lakodalma napján
egy ezresbankot ragasztott a cigány
homlokára. Egy teljes hétig tartott a
lakodalmi dáridó, melyen ott volt az
egész vármegye minden valamirevaló
embere, a főispántól kezdve a járási
szolgabíróig.

A tamási kastély harminchat szo-
bája mind telve volt vendégnéppel,
sőt egyes szobákban kettesével, hár-
masával voltak beszállással a vendé-
gek, kik ugyan nem igen használták
fel szállásaikat, mert a hétnek ugy
éjszakáit, mint nappalait az ivóban
töltötték, melynek nemes céljaira a
tamási ősi kastély egykori fogadó-
terme lett átalakítva. Aki leitta magát,
azt a hajduk átvitték a másik szo-
bába, hol kanapé, ágy, medvebőr s
egyéb fejlehajtásra alkalmas tárgyak
voltak elhelyezve, hogy a mámort
kialudhassák az urak, de csak fél-
fél. Mert az ivásban kidőlt alak egy-két
óra múlva már újból ott ült az asz-
tálnál és helyet cserélt az imént ki-
dőlttel.

Húzza szakadatlanul a felváltott
cigánybanda s a harmadik napon már
muzsika nem volt elég a társaság
szórakoztatására, hát a leleményes

törvényt, igazságot. Igen, csak
ez a három kerék hullott ki
nemzetünk gépezetéből — és szét-
esett az egész óramű; ettől a
három kincsűntől is megfosztot-
tak, mert béklyóban volt a kezünk,
elnyomatva, lenyűgözve szabad-
ságunk és nem volt erőnk leti-
porhatni elleneinket.

Végig jártuk a Kalváriát, a
cudar igazságtalanságok kinjait;
fölállították a keresztfát, hogy
megfeszítsenek, hogy az élet
utolsó lüktetését is kiöljék belő-
lünk. És mi történt akkor? A
magyarok Istene előbb izzó, pusztít-
tó haraggal üzte el a vércese
fajzatot, aztán elküldte nagy szel-
lemét, hogy fényt csaljjon az éj-
szakába és lecsendesítse a vihar-
tól megdagadt lelkeket.

Oh! magasztos isteni kegy,
amely nem engedted, hogy pré-
dára jussanak fiad, amely meg-
akadályoztad, hogy századok al-
kotása egy pillanat alatt füstbe
menjen.

A megsemmisülés veszélyé-
ben forogva vigasztalan, könyező
szemekkel néztünk a távol mesz-
szeségbe. A komor éjszakában
csak itt ott pislogott a remény-
nek egy-egy gyöngye fényű
mécse.

Még is megvirradt, megjött
a várva-várt hajnal!

Nyomában szertefoszlott a bü-
nös éj ködfátyola, szokatlan fé-
nye bearanyozta azt a völgyet,
ahol újra kezdett éledni a nem-

házigazda egyéb mulatságról is gon-
doskodott. Például a felszolgáló huszá-
roknak egy lábán volt csak szabad
az asztal körül járni, jobban mondvá:
ugrálni. Aztán a brugóst állították
a feje tetejére és ugy kellett neki a
szerszámát billegtetni.

Az újdonsült asszonyka pedig, a
szép, halovány Csomosy Flóra ott ült
a nász-szobájában körülveve a sógor-
meg a nénémasszonyoktól, kik min-
denféle süteményen tálták elébe a Ta-
másiak régi dicsőségét. Ő csak hall-
gatja ezeket a történeteket, hol igen-
nel, hol nemmel felel; de voltaké-
pen azt sem tudja, miről van szó.
Máshol jár az esze.

Két napja már, hogy a Kárpátok
közében levő csomosói templomban
kimondta a holtomiglan-holtodiglant.
Aztán azonnal vonatra ültek, alig volt
ideje elbucuzni övéitől. Itt már várta
őket a társaság. Hamarosan vissza-
vonult szobájába és azóta itt ül az
újdonsült rokonok körében és hall-
gatja együgyű beszédüket.

Másképp képzelte nászjékét. Lelke
visszaszállt a multba, a kolostor
szürke falai közé, hol jóságos apáca
nevelték. Esténként, ha bezárkózott
szobájába, odaült az ablakhoz s lelki
szemei előtt megjelent a jövő káprá-
zatos alakja.

Jött érte egy deli fíju, ki elvitte
magával. Vitte messze, messze vi-
dékre, egy ódon kastélyba, hol szé-
pen egymásnak éltek. A holdvilágos

zeti érzés, a magyar önérzet, a
magyar szabadság!

Ezt a hajnal Deák Ferenc
varázsolta elő.

Az ő működésével nemzeti
életünknek egy új fejezete kez-
dődik. Ő értette meg a király-
lyal, hogy e népnek joga van al-
kotmányhoz, mert az vele nőtt
fel és első csiráit föllelhetjük
akkor, amikor a nemzet még böl-
csőjében ringott. Ez a lelke, ez
az alapföltétele lételünknek, mert
inkább vesszük ezzel a halált,
mint e nélkül az életet.

Deák Ferenc felirati javaslata
bevilágította egész életünket, jo-
gos harcunkat; minden egyes
mondata egy-egy vasoszlop, a
melyre a kiegyezés művét he-
lyezte.

Hogy mi lett az eredménye
nagy küldetésének, — azt min-
denki tudja.

A király békejobbot nyújtott
nemzetének, fiainak, feledve lett
viszály, ádáz tusa, tisztázva
minden félreértés és a király
szeretve népét, a nép hódolva
királyának évtizedeken át való
zavartalan, békés együttműkö-
désben folytatták áldásos mun-
kájukat.

Egy emberi agy óriási alko-
tása volt ez, mert könnyebb a
kedélyeket lázba hozni, mint el-
keseredett küzdelemre rávetni a
békesség, a feledés fátyolát.

És azért tartozunk hálával a
mi nagy szellemünknek: Deák

Ferencnek. Ezért nem feledkez-
het meg az újabb nemzedék,
mely a szabadság levegőjében
élvezte és élvezi még mindig a
nagy elme nagyszerű művét, a
mely akadálytalanul fejleszthette
a magyar kulturát, arról a férfiú-
ról, aki szabad fejlődésünk alap-
kövét rakta le.

Deák Ferenc emlékezete be-
ragyogja egész újabbkori törté-
nelmünket és a mikor most szü-
letésének századik évfordulóját
ünnepejük, csak mulaszthatatlan
kötelességet teljesítünk, — oly
kötelességet, melyet örökbe kell
hagynunk fiainkra és unokáinkra,
hogy ők is hódoljanak Deák Fe-
renc emlékezetének.

Sátoraljaujhely Deák ünnepe.

— okt. 17.

Ma, október 17-én van száz
éves évfordulója annak a nap-
nak, melyben a „haza bölcese“
született a söjtöri curián.

És e nap százéves évforduló-
ját minden előleges, nagyszabású
ünnep-terv nélkül is ünneppé
avatta a magyar nemzet.

Osztatlan lelkesedéssel, ne-
mes tüzzel ünnepezték meg szerte
az országban ezt a napot, s min-
den helyen, hol honfiszívek do-
bognak: áldozati tüzet gyújtot-
tak annak a férfunak emléke-
zetére, ki elég bölcs volt nem-
zetét kibékíteni uralkodójával ak-
kor, mikor erről még remény-

mindegyik másfelé kívánkozik. Keze
nagy és vörös. De a lánynak eszébe
jutottak anyja szavai: „A férfiak
mind olyanok, mint itt látod őket.“
Neki hát akkor mindegy, Péter-e,
vagy Pál. Legyen tehát Tamási Káz-
mér. Maga se tudta jóformán, hogyan
történt, de rövidesen megvolt az es-
küívő és most itt találja magát a Ta-
mási-kastélyban.

Judit néni épp most fejezte be
Tamási Gergely hősi életét és halá-
lát, miből ugyan a társaság vajmi
keveset hallott már, mivel valameny-
nyöket elnyomta az álom és sorjá-
ban bóbiskoltak.

— Hát bizony, édes hugomasz-
szony, — fejezi be nagy sóhajtások
között Judit néni — ilyenek voltak a
Tamásiak mind. Bátrak és erősek.
Kázmér is ilyen; megféleked egyedül
egy bikát.

A kis északi szellő a mulatozók
zaját kergeti fel hozzájuk, — muzsi-
kaszó, kurjongatás, pohárcsengés ősz-
szevissza üti meg fülüket.

Flóra nem szól semmit, csak fájd-
almasan néz Judit nénire. Ez meg-
értve e pillantást igyekezik vigasz-
talni őt:

— Hja, hja, ez is Tamási-szókás!
Igy tett az apja is. Lakodalmakor hét
vármegyére szóló dáridót csapott. De
nem baj, édes hugócskám. Egész télen
át eloget lesztek egymás mellett.

(Folytatjuk.)

kedve ugyan, de mint utópiáról beszéltek higgadt, komoly férfiak. És éppen ez a bölcs belátás az ő legfőbb érdeme s az a nagy mű, mely által nemzet és király ujjonnan megértette egymást.

Sátoraljaujhely város is kivette részét az ünneplésből. A rom. kath. plebánia templomban reggel 9 órakor ünnepi mise volt, melyen Katinszky Geyza esperes plebános pontifikált fényes segédlettel. Az ünnepi misén, melyen nagy és díszes közönség volt jelen résztvett a vármegyei tisztikar is, élén gróf Hadik Béla főispánal. Az ünnepi mise után pedig az iskolai ünnepségek vetők kezdetüket.

Deák Ferenc, a „haza bölcsé“ születésének századik évfordulóján a s.-a.-ujhelyi tanintézetekben mindenütt kegyeletes emlékezéssel ünnepelték az emlékezetes évfordulót. Az ünnepélyeken a tanintézetek hallgatóin kívül mindenhol nagyszámu ünneplő közönség volt jelen s szintúgig megteltek a termeik, ahol Deák emlékezetére gyújtottak oltár tüzet. Így igen imponáns és nagyarányu volt a sátoraljaujhelyi főgymnasium Deák-ünnepe, melyet ma délelőtt 1/2 11 órakor tartottak meg kiterjedt intelligens közönség jelenlétében a vármegyeháza nagytermében. Ez alkalommal a vármegyeház nagyterme valóban ünnepi képet öltött. Megjelentek az intézet hallgatói a tanári kar vezetésével. Ott láttuk gr. Hadik Béla főispánt is s nagyszámu intelligens hallgatóközönséget. Az ünnepély a Hymnus elénekklésével kezdődött, melyet a jelen voltak állva hallgattak végig. Majd Márton Elek VIII. o. tanuló szavalta el Vörösmarty „Honszeretet“ című költeményét hatást keltve. Az ifjusági zenekar ügyes zeneszáma előzte meg Andor Károly tanár felolvasását, ki Deák Ferencet, mint politikust s nagy hazafit tárta elénk s az igazság meggyőző hangján buzdította az ifjúságot Deák Ferenc követésére. A gyújtó hatásu beszéde szűzült figyelemmel hallgatta a közönség s a tartalmas, nagy áttekintésre valló felolvasást a legnagyobb tetszéssel fogadta.

A mély tartalmu felolvasás (melyet lapunk keddi számában kezdünk közölni) a közönség körében általános hatást keltett és annak befejeztével a felolvasót tapsokkal jutalmazták. Az énekkar szereplése után, melynek betanítása Somogyi tanár érdeme, Perényi Ede szavalta el Tóth Kálmán egyik költeményét hazafias hévvel. Az imponáns, nagy arányu ünnepélyt a Kossuth induló akkordjai zárták be, mit az ifj. zenekar adott elő. 1/2 12 óra volt már, mikor az ünneplő közönség szétoszlott az ünnepegről.

Ugyancsak szép és lélekemelő Deák emlék-ünnepeket rendezett az állami polgári leányiskola is az 1-ső osztály tantermében délelőtt 1/2 9 órakor díszes közönség je-

lenlétében. Gyulay Károly tanintézeti igazgató szép megnyitó beszéde után a leánykar a Hymnusz énekelte el. Az ünnepegy főnyomponja Pilásky Margit polg. isk. tanítónő alkalmi felolvasása volt, melyben Deák Ferencet mint embert és államférfiut jellemezte. A nagy gonddal kidolgozott és a gyermekek által is megértett könnyű stílusu felolvasás dícséretére válik a derék tanítónőnek. Ezután Szöllösi Olga IV. oszt. tan. „Deák Ferenc“ és Spisovszky Sarolta III. oszt. tan. „Mikor imádkoztok“ című költeményeket szavalták el nagy hatással. A szózat elénekklése után, melyet Vágó Gyula tanított be, nagy szakértelemmel, az igazgatói zárószó következett, melyben arra intette a hallgatótágot lendületes szavakkal, hogy tiszteljék a nemzet nagyjait s különösen Deák Ferencet, a „haza bölcsé“-t, aki a legnagyobb férfiak között is kitűnt. Ezzel a hazafias szép ünnepegy véget ért.

A „Carolineum“ nőnevelő-intézetben Kőlesey Hymnusának elénekklésével kezdődött a fényes ünnepegy. Az alkalmi beszédeket Petsár Gyula intézeti hitoktató tartotta. Hazafias érzelmektől áthatott beszéde osztatlan tetszéssel találkozott. Azután a Szózatot énekeltek el az intézet növendékei s Bauer Margit IV. o. tan. szavalt el egy hazafias költeményt ügyes hanghordozással. Majd Petőfi Sándor egyik dalát énekeltek el a szép ünnepegy befejezése képen.

A rom. kath. elemi iskolában a Deák Ferenc ünnepélyt a következő programmal tartották meg: Az iskola növendékei reggel 9 órakor szent misét hallgattak a rom. kath. plebánia-templomban tanítóikkal együtt. Szent mise után a tanteremben összegyűltek s a „Szózat“-ot elénekelték. Azután Fábry Károly igazgató ecsetelte Deák Ferenc életrajzát és méltatta érdemeit, buzdítván a tanulókat hazaszereztetre, a király iránti hűségre és törvénytiszteletre. Végül a „Hymnus“-t énekeltek el s ezzel az ünnepegy — melyen az iskola növendékei tanítóikkal voltak jelen — véget ért.

A sátoraljaujhelyi ír. anyahitközség iskolája folyó hó 18-án, vasárnap a délelőtti órákban tartotta a „Deák-ünnepe“-t. Mind egyik tanító saját osztályában megmagyarázta a nap jetentőségét, s a tanulók hazafias dalokat énekeltek.

A hét története.

— október 16.

(A válság. — Katonai program. — A belga király bécsi útja. — II. Viktor Ernáuel Párisban. — A cár nem megy Olaszországba. — Rákóczi-ünnepegy. — Deák-ünnepegy. — Ujabb posztiskizli. — Az egyetemi ifjuság Szegeden. — Rajongás az asszonyokért.)

A válság még mindig nem mult el. Tizsa István gróf még nem miniszterelnök, legalább egyelőre nem. S bár őt tekintik az ugynevezett „erős kéz“ politikájának előharcosául, azzal, hogy miniszterelnöksége kombináción kívül esik, vagy csak elhalasztatik, korántsem lehet következtetni, hogy az erősebb eszközökkel való kormányzás terve elejtettet. Lu-

kács László is előtérbe volt, mint miniszterelnök-jelölt. Noha egyszer már vonakodott az erre való megbízatást elfogadni, most mégis azt hiték, hogy vállalkozni fog a nehéz és háládatlan szerepre. Sokat kolportálták Khuen-Héderváry grófnak azt a nyilatkozatát, hogy Lukács csak „pacemakere“ lesz egy másnak, mi-ből világos, hogy a mostani pénzügy-miniszter csak addig akart a kormány élén maradni, míg némi rend áll be és nyugodtabb viszonyok közt egy állandó jellegű miniszterium veheti át az ügyek vezetését. Azonban az ő designálása immár elejtettet.

Örvendetes eseménye a szabad-elvű pártnak, hogy a kilences bizottság a katonai programra nézve elvi megegyezésre jutott. Hogy milyen megegyezésre, azt még nem tudjuk. Félünk, hogy mire a fórum elé fog kerülni hosszas munkálkodásuk, az nem fogja kielégíteni sem az ellenzékét, sem a közvéleményt, de még magát a szabad-elvű pártot sem; amely utóbbi pedig épp úgy, mint hazánk békeszerető polgárai, már erősen vágyódnak az után, hogy végre nyugodtság és higgadság lépjen a folytonos izgatottság helyébe.

De nemcsak a politikusok, hanem első sorban ősz királyunk is türelmetlenül várja, hogy végre rend legyen. A sok munka rendkívül kifárasztja. Nemcsak a magyar viszonyok bonyolultsága okoz a királynak fej-törést, hanem az osztrák herce-herceák is. Amellett még rá kell érnie, hogy fejedelmi vendégeket is fogadjon. Az angol, német és orosz fejedelmek látogatásai után most Lipót belga királyt kell fogadni. Tudvalevőleg Stefánia trónörökösének Lónyay gróffal történt házassága következtében némi feszültség volt tapasztalható ez udvarok között. Ezt a feszültséget enyhíteni célja egyrészt Lipót belga király látogatásának, melynek egyebként politikai célzata is van: Belgium művét, a Kongó állam kezelését illetőleg, világszerte megtámadták. Lipót király most Bécsben miniszterekkel és diplomatákkal akar érintkezni, hogy a terjesztett rossz híreket megáfolja. Beszéli, hogy ez alkalommal leányával Lónyay Stefánia grófnival ki fog békülni, amely hírt azonban eddig semmiféle formában nem erősítették meg.

A fejedelmi látogatások közül kitűnik az olasz királynak Párisban való időzése. A franciák nagy lelkesedéssel fogadták a rokonfajú nemzet fejét és tiszteletre az ünnepségek hosszu sorát rendezték.

Eanél a megtörtént fejedelmi látogatásnál azonban sokkal érdekesebb, mert föltűnő és jellemző, az elmaradt cári látogatás. A cár, mint a lapok már hetek óta hirdetik, Rómába készült. Az ottani szocialisták azonban igazi déli szenvedélyességgel, sőt indulatosággal készültek a fogadási ünnepegy hangulatának megromlására. Az orosz birodalom fővárosából megjött erre a válasz. Elhalasztották a cár utazását Rómába, de úgy látszik, „ad calendas Graecas.“

Ünnepegekben nekünk is volt részünk a héten. A vidéki Rákóczi-ünnepegyeket imponáns módon zárta be a főváros emlékülnepegye. Ma pedig a „haza bölcsé“ születésének századik évfordulóját ünnepeljük méltó kegyelettel.

E lélekemelő mozzanatok közzé is vegyűlnék azonban keserűségek. Szinte feltartóztatlanul terjed a tűz az eesedi lápon. Nagyszámu közések esnek a pusztító elem martalékául, és a tűz egyre jobban terjed, már mintegy hét-nyolcezer hold áll lángban, s talán még hónapok mulva sem fog megszűnni a tűz.

Az osztrákok megirigyelték tőlünk a „posztiskizli“ dícsőségét. Bécsből ugyanis elepedáltak több nagy pénzeszakk között egy több milliót tartalmazó zsákok, amely eltűnt, mint a pára. Keresik, kutatják, de rá nem akadnak.

Az egyetemi ifjuság függetlenségi

pártja tudvalevőleg elhatározta, hogy megkoszorúzza aszegedi Kossuth-szobrot s tisztelete jeléül gyalog teszi meg Szegedre a körülbelöl kétszáz kilométer hosszu utat. A héten indult el a lelkes csapat, s útja fővárostól egészen nagy hazafiunk szobráiig valóságos diadalut volt. Mindenütt lelkes ovációban részesítették őket és zarándoklatuk igazán lélekemelő volt.

A német mégis csak — híres! Nem igen találni magyarok között arról példát, amit most egy német lapban olvasunk. A kis hircske gloriifikálása a sarga földig lehurrogatott — anyósoknak. Ime létezik még ember, (ha Magyarországon nem is) aki él-hal az anyósokért s még az elhunyt feleségek anyósait sem bocsátja el házából. Wittenbergben lakik egy kereskedő, ki három élő anyóst és — oh, szörnyűségek-szörnyűségek — még azoknak három élő anyját is megtartotta háztartásában. Van még harmadik felesége és négy felnőtt leánya. Fiu nincs a házban... Legközelebb pályadíjat fogunk kitűzni annak kiszámítására, hány nő lakik a bolond sógor házában...

Írás a f6postáról.

— október 16.

Ezalatt a cím alatt a „Zemplén“ 114. számában megjelent cikkben szóvá tettük azt a tarthatatlan helyzetet, mely a sátoraljaujhelyi f6postánál napnál világosabban tűnik fel minden figyelmes szemlélő előtt. Tíz pontban foglaltuk össze azokat a visszasságoakat, melyek mind bizonyítják ama, már mindenki előtt evidens tény, hogy a sátoraljaujhelyi f6posta jelenlegi állapotában nem felelhet meg hivatasának. Egyben orvoslást kértünk megfelelő helyen az illetékes ténnyezőtől. A cikk visszhangjaként a mai postával levelet vettünk — mely erre a kérdésre egy új oldalról vet világitást — melyet sz6szerint a következőkben adunk:

Tekintetes szerkeszt6 ur!

A „Zemplén“ 114. számában a mi f6postánkr6l remélhet6leg nem a pusztába elhangzott, igen alapos felszólaláshoz — a tekintetes szerkeszt6 ur szives engedelmével — egy kérdést függeszteni én is bátorokodom, mert a közönségnek oly elsőrendü közgazdasági és szellemi igényeit közvetítő postán évek óta meghonosodott, helytelen eljárás elhallgatni nem lehet. Igen örvendetes jelenségnek tartom, hogy épen b. lapjuk az, mely a nagy közönség veszeléztett postai érdekeit partolásaiba veszi és ezen fontos kérdést felszinen igyekszik tartani.

Ezek után rátérek a dolog lényegére. A helybeli f6postán a hivatalos idő a papiroson és a kifüggesztett felírások szerint reggel nyolc órakor venné kezdetét, de tényleg csak kilenc óra után lehet jutni a levélfeladáshoz, a postatakarékpénztárhoz és a csomagfelvételhez.

A vidéki kézbesítésnél még tíz óra tájban is lehet alkalmunk látni vidékr6l befaradt embereket, kik tehetetlenül ógyelegnek s panaszkodva várják az óhajtott megváltást. Láthatunk elutazni szándékozó embereket, kik az elkecsereles hangján lármaznak a kécsedelem miatt.

A tisztvisel6k mellékes elfoglaltságukkal indokolják ezen eljárást és ha ez ugy van, mint azt állítják és ami fel is tehető, kétségen kívül álló: hogy a hiba a helytelen szolgálati beosztásban van (amit a tisztvisel6k csekély létszámához) és az okszeretlen munkamegosztásban, melyet megváltoztatni — még b. lapjuk által proponált gyökeres reformok keresztülvitele előtt — okvetlenül szükségesnek és elkerülhetetlennek tartok.

Ez az, mire a postaigazgatóság figyelmét fel akarom hívni, mert lényeges mulasztásnak tartom a magam részér6l, hogy a közönség csak kilenc óra után bonyolíthatja le postai igényeit s ez által a tisztvisel6ket a közönség zugulódásainak, sért6 kifaka-

dásainak állandó céljából teszik ki.
Ez a mulasztás is orvosolandó minél hamarabb és minél hathatósabban. Nem kétlem, hogy a kívánalmak b. lapjuk útján visszhangra fognak találni ott, ahol a közönség felszólalásaira visszhangot adni vannak hivatva.

Maradok szerkesztő urnak
kész hive:
Egy kereskedő.

Ime egy újabb, világos adat az általunk is irottakhoz, mely egyszerűsmind egy új, nyomós bizonyíték azon igazság mellett, melyet hangoztattunk. A változott helyzet pedig be fog állni, mert vitalis érdekeink ép-ségnben tartása kívánja, hogy beálljon az. A jogos kívánásokat elnyomni, agyonhallgatni sosem lehet, mert mindig erősebben és határozottabban tör az a felszínre. Mért lenne ép a mi jogos kívánásunk a kivételnek az általános szabálynak...?!

HIREK.

Deák Ferencz emlékezete.

Kilobbant lángja égi végtelennek
Oltártűzet gyújt földi sziveken,
S mint égi tűznek glóriás szülötte:
Örök szabadság vágya megjelen.
Szívet, lelket felhők felé emelve
Ez eszme gyujtva szórja szét tűzét,
Borítva izzó lángviharba mindent,
Fény gyul halmon, síkságon szertesztét.

Születnek hősök, főerő szikrái,
Lelkek hevével vívunk száz csatát;
Égig hangzik győzelmők hirharangja,
Szemök villámmal telt viharba lát.
De jaj! hiába omlik hősi vérök:
S hírók hiába száll túl életem...
Kioltották keblök villámütését is,
— Csak a szabadság vágya végtelen!

Letűnt, kihunyt a sugár óceánja,
Menny boltozatja rémes, éjszót;
Borong az égen ködhivar homálya:
Árpád gyásolja ott fenn nemzetét!
Meghalt a láng, a szent, az olthatatlan,
Ugy hittük, bár örökmécsként lobog,
A szolgátság pokolszótétje győzött:
Hazánk egén nem voltak csillagok!

S midőn a Kárpát gyászoló határán
Sóhajtás sem mer visszhangozni még,
S borús lelkek kódétól zord a máskor
Sugározónnel öntözött vidék:
Mikor nem zeng szabad pacsirta sem
[fenn,
S mezők harmatján nincs — csak vér-
[virág —
Ránk villan újra égi fény sugára:
Támad vezérlő csillagunk: Deák!

S a lángelmének éltető hatalmát,
Minek fényére milliók keble vár:
Magával hozza csillagok honából,
Hol a világűr égő szíve jár.
Ki volt Deák? Viszhangja honfiszivnek
Lelkünk lelkéből lobbant villanás —
Ki volt Deák? megmondja ezt ez egy,
Szentséges szó: Nemzet feltámadás!

S amit nem ért el annyi honfílelek:
Miért hiába ömlött vörözön —
Megihleté a bölcsesség szavával
S a szent szabadság újra létre jön.
Magyar hazát feltámadásra hívja,
Mint tüzisten kebléből jött sugár,
S az öserény bizalmát kelti létre,
Mit évszázadok nehéz bilincse zár.

Igazságot tündöklő lelke szárnyán
Felkent király szívéhez nyert utat,
S az — bizva lankadatlan öserényben
Most ime újra napsugárt mutat.
Deák a hő, övé, övé az érdem,
Lant hurja dallal zengje szertesztét?
Beirta minden égő honfiszívbe,
Magyar szabadság fényével nevé!

Szabadság lángja! Éltető, dicső láng,
Fényed lobogjon csillagok felé,
Sohé tünjék le tündöklő világod,
Örökre — oh maradj a nemzeté!
S kinek lelkén sugára újra támad:
Hazánknak bölcsé: halhatlan Deák:
Fakadjon most is hervadatlanul
Porló porod felett — piros virág!

Mauks Ernő.

Visszapillantások.

Ungvár, okt. 16.

Érdemes visszapillantást vetni a múlt századba, a magyar haza nagyjaira és tanulságot meríteni ezek őnzetlen hazafiságából, hogy és mikép kell összegezgetni tudni a haza és korona iránti tántoríthatlan szeretetet egyaránt.

A haza iránti lángoló szeretet ragyogott azoknál tiszta, átlátszó, fölt-nélküli fényben, a tett mezejére léptek, és mint a nemzet vezetői a megvilágító fáklyával kezükbe, bölcs megfontolással, előrelátó erejükkel jelezték az utirányt, melyet választania és melyen eszerint haladnia is kell a nemzetnek.

És a nemzet felismerte ezen vezető nagyjainkban a tiszta, aranyfényű, lelkes, buzgó, lelkiismeretes és bátor férfiakat, kik praedesztinálva vannak azon vezérszerepre, melyre vállalkoztak; ösztönszerűleg érezte a nemzet, hogy ezen kezek tiszták, mocsoktalanok, jellemük szeplőtlen és nem is tétovázott, hanem követte őket vak engedelmességgel, odaadó szeretettel páraihan hűséggel, lelkesedéssel.

De nem is csalatkozott a nemzet s ott ragyognak és örökre ragyogni is fognak azok nevei, akik a nemzet szívébe be vannak vésvé örök időre. *Széchenyi, Kossuth, Deák, Andrássy Gyula* oly neve, melyek a 19-ik század vezérsilagai gyanánt tündökölnék és a történelmünket meggazdagították a nemzet boldogulására irányított tetteikkel, szereplésükkel és feláldozó munkájukkal.

Minden igazi hazafi áhitattal vet visszpillantást a történelem e legújabb fázisára és ezen dicső multban keresi a vigaszt a jelen és jövőre.

A magyar gényusza még sohasem hagyta cserben e nemzetet és noha nehéz idöket élünk e korona és a nemzet közt *látólag* mély differenciák, különbözőzetek és eltérő nézetek és talán eltérő törvényt magyarázatok merültek fel, nem szabad elesüggednünk; bizzunk e gényusunkban, mert nem haltak még ki e nemzet nagyjai és bölcs vezetői, felszínre kerülnek majd ezek is, mikor a szükség hívni fogja. A veszedelem pillanatában felébrednek ök is és visszpillantanak a múlt század napjaira és magukba szállanak a múlt idők tanulságaiból merítenek erőt szembeszállni a fenyegető veszélytel és egyengetni az utat helyes irány követésére.

A nagy bölcsünk születésének évfordulóját megünneplik az ország minden zugában, a legszebb és hozzá legméltóbb ünnep lesz azonban az a pillanat, midőn az általa teremtetett nagy mű szemlében tovább fog működni megakadt állami gépünk és az őnzetlen hazafiság a bölcsességgel karöltve fogja megoldani az összegomolyodott esomót.

Dr. Thomán Dávid.

Pecz Vilmos ünneplése.

— Huszonöt év. —

— okt. 16.

A sátoraljaujhelyi osztálymérnök-ség meghívására fényes ünnepség folyt le ma délelőtt Pecz Vilmos m. á. v. főmérnök Kossuth-utcai lakásán, hol szolgálatba lépésének 25 éves évfordulóját ünnepelték.

Huszonöt éves mult, huszonöt év munkájának sikere indította az oszt. mérnök-séget ez ünnepségre, hogy érdemes vezetőjét, az elért siker főeresését, egy emléktárggyal, érdemeinek méltánylásával, elismerésével megtisztelje.

Huszonöt éves jubileumok hírének hallatára manapság mindenki elmosolyodik, annyiféle alakban, olyan jelentéktelen okokból jelennek meg gyakran e hírek.

A mai ünnep meghívottjai közül azonban nem nézte senki, nem kicsinyelte senki az ünneplésre szolgáló évek számát, hanem elment mindenki, aki csak tehette, s aki ott volt, tanuja lehetett, mint bontakozott ki a

jubileum egyszerű keretéből hasznos munkálkodásban eltöltött 25 esztendő sikereinek megható ünnepe. S a szíves és bensőségteljes, minden részletében megható ünnepről minden résztvevő azzal a tudattal, s szívében azzal a jóleső érzéssel távozhatott el, hogy a közjóért őnzetlenül munkálkodni még ma is érdemes.

A sátoraljaujhelyi osztálymérnök-ség osztályvezetőjének ünneplésére igen helyesen választotta meg a vasut szolgálatában eltöltött 25 éves évfordulót.

A szerencsés — n. mihályi vasutvonalnak mai színvonalra emelése, a kezdet nehézségeivel való megküzdés, s egyáltalán a vonal humánus vezetése Pecz Vilmos működésének és sikereinek hosszú sorozatában jelentékeny helyet foglal el s e téren működésével kivívta fellebbvalóinak elismerését.

Méltó volt tehát a lefolyt szíves ünnepelés keretéből a 25 éves évfordulót választani, mert ez legjobban megfelel az ő egyszerű, minden hivalkodástól ment gondolkodásának, puritán egyéniségének.

Legyen ez a minden oldalról szívélyesen megnyilvánult ünnepelés tanulság a jövő emberei előtt, hogy nem okvetlenül kell vatakin-e eselekedeteit, s tettenek sikereit a frázisok hamis zománcával bevonni, hogy azok az érdeklődést kivívják, s az elismerésre számot tarthassanak.

A lélekemelő ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött Pecz főmérnök lakásán, hol az osztálymérnök-ség személyzetén kívül számos jó barátja s tisztelője jelent meg az ünnepelnek.

Az ünnepet *Dévai Lajos* mérnök beszéde nyitotta meg, ki megkapó szavakkal esetelte Pecz Vilmos érdemeit és méltatta a nap jelentőségét. Percekig tartó eljenzés után átadta az oszt. mérnök-ség díszes ajándékát, mely után Pecz Vilmos megható hangon mondott köszönetet az ünnepeltetésért. Lelkes eljenzés követte beszédét. Majd a megjelent küldöttségek egy-egy szónoka üdvözlölte. Azután Pecz Vilmos meghívására asztalhoz ült a díszes társaság és lukulusi lakoma következett, mely alatt Pecz Vilmos szeretetreméltó neje, lebilincselő, kedves, figyelmes gondossággal töltötte be mi. üdvéig a háziasszonyi tisztet, és derült kedélyével beարnyozta a társaság hangulatát.

Az első pohárköszöntőt *Hosvay Zsigmond* legényei pályafelügyező mondotta az altisztek és szolgák nevében, éltetve az ünnepeltet. Számos pohárköszöntő hangzott még el és a társaság csak a késő délutáni órákban oszlott szét a legderültebb hangulatban. Ma este bankett lesz a sátoraljaujhelyi állomás éttermében. Az ünnepeltet városunk notabilitásai köréből is számosan keresték fel üdvözlétükkel.

— **Esküvő.** *Fedák István*, a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület volt titkára, most Beregszász város h. rendőrkapitánya, vasárnap, október hó 18-án tartja a budapesti terézvárosi plebánia-templomban esküvőjét *Szilágyi Agostával*, *Szilágyi Arabella* nagyhírű operaénekesnő leányával.

— **Új főerdész.** A *Razgha Dezső* elhalálzásával megüresedett főerdézi állás gróf *Andrássy Dénes* monoki uradalmában *Peiszerle Pál* krasznahorkaváraljai főerdésszel tölteszt be.

— **Bucsuztató.** Sztrókói tudósítónk írja: *Bárczy Benedek*, a sztrókói járás volt főszolgabirója, mint nyugalmazott főszolgabirónak, miután e napokban távozik tőlünk, tisztelői és jóbarátai bucsuestélyt rendeztek a tisztelőre. A járás minden rendű és rangu egyénéi összejöttek a távozó bucsuestélyre. — A távozó volt főszolgabirót először utódja *Malonyay Tamás* főszolgabiró bucsuztatta el attól a járástól, ahol ő teljes megalégedésben, a járás közönségével szívből és lélekben együtt érezve, számos éveken át működött, mint a

járási vezetője. Utána a körjegyzői kar nevében, *Siskovics Sándor* körjegyző intézett hozzá rövidre szabott, de minden igaz szívet mélyen megható beszédet, melyben kifejezést adott annak, hogy a jegyzői kar teljes működése alatt kétszeres kötelességének tartotta azt, hogy hivatásának megfelelően, még pedig azért, mert főnökük a szívének lévén embere, magához vonzotta nemesak a köteles alárendeltjeit, de a kis kunyhótól a legdiszesebb házban lakókat is, kik benne nemesak a főszolgabirót, de a járás jó lelkű atyját tisztelték és becsülték. *Csanda János* g. k. lelkész, mélyen átértett szavakban bucsuzott el a paptársai nevében, köszönetét fejezte ki az ünnepelelt bucsuzónak és mondván: hogy ő volt az, ki a lelkesírt kart jelenlegi nehéz helyzetben lelkeleg is híven támogatta. Ezek után a dikciók következtek, egyik a másika után, de nem egészen sikerült, mert hát nem lehetett sikerültnek lennie, mivel a szónokok, akik szívből óhajtottak volna beszélni és eszményi gondolataiknak szabad folyást engedni, akadályozva voltak a közbeszólások által, amely közbeszólásukat az illetők talán a jelenkor helyességének tartották s azt hitték, hogy ezzel észszerűen és helyesen eselekednek, mert ennek így kell lenni. Jaj Istenem! No de vissza oda, ahonnan kiindultam és első sorban kellett volna leírnom *Dioszeghy János* varannói főszolgabiró beszédjét, aki a távozó ünnepelelt estélyén megjelene, költői érzettől áthatott beszédben bucsuzott a vármegyei tisztikar nevében, azon érzet kifejezése nyilvánításával, hogy kollegája járása szeretetével, nagyrabcsülésével, mint becsületes és puritán jellemű ember távozik el. Így tehát távozik az, akit mindenki szeretett és gyengeségének a jó szívet hozza fel, mert szeretett és jólelkű volt. Ezen hibákkal telt emberünknek csak kívánjuk, maradjon szívében és lelkében továbbra is csak az, ami volt. A jó Isten megsegíti!

H.

— **Halálozás.** Ifjabb *Doffkay Györgyné* szül. *Dubán Mária* 33 éves korában Szerencsén elhunyt.

— **Betöréres lopás.** Folyó hó 16-áról 17-ére menő éjjel *Osváth Ferenc* kir. járásbiró *Jókai-utcai* lakásában betörök jártak. Az utca felől jutottak a lakásba, melynek egyik ablaklajtátlát kivágták s az ekként támadt nyíláson keresztül a szalónba hatoltak, ahol minden szekrényt felnyitottak s a benne volt tárgyakat össze-vissza hányták. Csodálatosképen a szoba egyik szögletében lévő kis szekrényt, melyben nagyobb értékű ékszerek voltak, érintetlenül hagyták, csupán az ezüst evőeszközöket dézsmálták meg. A szobában dolgozó betörő annyira otthonosan érezte magát, hogy távozásra előtt betért a szomszédos ebédlöbe s egy széket hozott magával, melynek segítségével az ablakon keresztül elmenekült. A károsult járásbiró csak reggel jött nyomára az idegen vendégjárásnak, amikor hirtelen meg sem lehetett állapítani, mit vittek magukkal a vakmerő betörő-tolvajok. Minden körülmény arra vall, hogy a betörést és lopást a helyzettel ösmerős egyének követhették el. A rendőrség reggel óta erőlyesen nyomozza az ismeretlen tetteszt vagy tetteseket.

— **Elütötte a vonat.** F. hó 13-án az esteli órákban *Zsák János* szerencsi sorompóirt borzalmas szerencsétlenség tette örökös nyomorékká. Munkája közben a gépkocsi elé került, mely elütötte s a kerekék alá kerülve teljes karját egészen elvágta. A szegény ember már teljes 30 évet szolgált a vasutnál.

— **Eltűnt gimnáziumi tanuló.** Még a múlt szeptember hó 30-án történt, hogy *Farkas István*, beregszászi születésű, 15 éves, az ottani gimnázium V-ik o. tanulója vasuton Sátoraljaujhelybe érkezett és itt a „Magyar király“ szállodában vett la-

kást. Október 5-éig tartózkodott. Uj helyben s az nap a delutáni gyorsvonattal Budapest felé utazott. Azóta eltűnt és Beregszászban lakó édesanyja sem tud hollétéről. Az eltűnt fiu személyleírása a következő: magas, nyulánk, körülbelül 160 cm., haja: sötét gesztenye színű; szeméi kék színűek; szája kissé nagy; orra: rendes; fogai: épek, csak magyarul beszél. Elutazásakor sötét kék ruhát, világos puha kalapot, fekete cipőt viselt. Ismertető jele: arcán apró fekete lencsék vannak és körmeit rágja. Aki az eltűnt gimnáziumi tanuló hollétéről tud, értesitse a helybeli rendőrkapitányi hivatalt.

— **Megszűnt panorámás.** Szerencsen e napokban egy panorámás telepedett le, aki erőmérőkészüléket is mutogat és a közönség rendelkezésére bocsát néhány fillérért. Oda férközött a ritka masina mellé egy zombori suhanc is és próbálgatta rajta erejét. Használat után kifizette a megállapított díjat, de néhány pillanat múlva visszatért és mivel sehogy sem volt megelégedve az eredménnyel, a befizetett pénzt vissza követelte. A panorámás azonban nem mutatott erre hajlandóságot és a befizetett járandóság visszafizetését megtagadta. Erre a virtuskodó parasztleány kirántotta zsebkését és neki esett a panorámásnak. Dulakodásközben a vérengző suhanc a panorámást úgy megszurta, hogy a vér nyomban elborította. A legénynek a véres eset után sikerült elmenekülnie, de a Zomborba keresésére indult esendőörök elfogták és a szerencsi kir. járásbíróshoz kísérték.

— **Tűz Bekeesen.** Busu-Tóth Mihály bekeesi lakos háza folyó hó 19-én kigyult és porrá égett. A kárvallott szegény ember összes életműve elhamvadt. A vizsgálat megállapította, hogy a házat a tűzkárosult valamely ellensége gyújtotta föl. Az ismeretlen gyújtogatót keresi a esendőörök.

— **Meghívás az 1898. XXIII. t. cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekibe tartozó „Felső-tiszai vármegyék Hitelszövetkezeteinek szövetsége,”** mint az 1898. XXIII. t. cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet képviselőisége Perbenyiken 1903. évi október hó 30-án d. e. 11 órakor a vasuti állomás tőzsomszédságában lévő „Nyesés” mulató hely nagy termében tartandó rendes közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztés. 2. Titkári jelentés a szövetség évi működéséről. 3. Előadás, tartja Dr. Mezőssy Béla országgyűlési képviselő. 4. Előadás tartja Bujnovszky Tamás r. kath. s. lelkész, a perbenyiki hitelszövetkezet pénztárnoka. 5. Előadás, tartja Szikszay András ev. ref. lelkész, az ibrányi hitelszövetkezet elnöke. 6. Esetleges indítványok. Gróf Mailáth József a szövetség elnöke. Felkérem a t. hitelszövetkezetet, hogy ezen közgyűlésen alapszabályainak 4. §-a értelmében elnöke vagy alelnöke vagy igazgatóságának egy e célból választott és az utóbbi esetben felhatalmazással ellátandó tagja által lehetőleg megjelenni sziveskedjék. Gróf Mailáth József.

— **Színészet Szerencsen.** Monory Sándor színtársulata Homonnáról Szerencsre tette át működése terét. A színtársulat számos új darabot ad elő a közönség élénk pártolása mellett.

— **Kéménytűz.** Folyó hó 15-én délelőtt 11 óra tájban Schwarcz Ignác „Korzó” című kávéházának egyik kéménye kigyuladt és oly erővel égett, hogy a nagy füstre és lángokra a tűzoltó őrtanyán is figyelmessé lettek. A kéménytűzet a helyszínére érkezett tűzoltók csakhamar beoltották. A kémény a benne összegyűlt sok korom következtében gyúlt ki.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a **Ferencz József keserűvíz** valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozotlan **Ferencz József keserűvizet.**

— **Dunky fővérek** cs. és kir. udvari fényképészek helybeli műtermökben október hó 18-án (vasárnap) és 19-én (hétfőn) d. e. 9-től 12-ig; és du. 2-5-ig fognak felvételeket eszközölni.

IRODALOM.

Napsugár.

Erdők mélyén,
Völgyek ölén
Csak néha jár
A napsugár:
De ha mégis
Oda téved
Nyomában az
Élet ébred —
S a fák alatt:
Virág fakad.

Az én szívem
Is egy ilyen
Árnyas erdő.
Pajkos szellő
— A szerelem —
Játszik velem
S a szellőből
Felhő támad,
A felhőből:
Vihar . . . bánat . . .

A fényes nap:
Te vagy magad,
Szívemből a
Felegeket
Elkergeti
Szép kék szemed

S mosolygó, szép
Kis ajakad
A lantomon
Sok dalt fakaszt.

Dr. Damjanovich Miklós.

KÖZGAZDASÁG.

* **Szociálpolitikai előadások.** A Magyar Gazdaszövetség már megtette az előkészítő lépéseket a községekben a tél folyamán tartandó szociálpolitikai előadások tárgyában. Minden olvasóköri, szövetkezeti, vagy gazdakör, mely tagja a Magyar Gazdaszövetségnek, készen fogja megkapni a felolvasáshoz szükséges anyagot s csak felolvasórol kell gondoskodnia. Azok a felolvasók, kik nagyobb hallgatóság előtt tartják felolvasásaikat, tiszteletdíjat kapnak. Az előadások esténként vagy vasárnap délutánonként az iskolákban tarthatók. Előadókul legalkalmasabbak a lelkészek, tanítók, birtokosok, gazdatisztek s érdemes földmivelők. Azok, akik a felolvasások tartására vállalkoznak, jelentkezzenek a Magyar Gazdaszövetségnek, (Budapest, VIII. Baross utca 10 alatt.) Ugyanitt jelentkezhetnek azon szövetkezetek, olvasóköri és gazdakörök, melyek a Gazda szövetségbe lépni óhajtanak. A Magyar Gazdaszövetség által készített felolvasások: a termény értékesítés szervezésével, a hitelviszonyok javításával, az adósságok konverziójával, a földmivelők védelmére szolgáló intézkedésekkel, a falusi élet nemesítésének jogaival, jótékonyági és közegészségügyi kérdésekkel, a mezőgazdasági ismeretek népszerűsítésével s más aktuális kérdésekkel fognak foglalkozni.

Kiadótulajdonos: **Éhler Gyula.**

H I R D E T É S E K.

A FÜZÖK PÓTLÓJA

Tökéletesíti a testalkatot, teljes kényelmet ad, nem gátolja a fejlődést.



Nincs meg benne azon hátrány, mint a fűzőkben, a Platinum pálcák elválasztható s könnyen mosható.

Angol patent, orvosi tekintélyek legmelegebben ajánlják. Színek: fehér, szürke és drap. Megrendelésnél a Schlusssbörség mérvadó. Ára 10 kor. Egyedüli főraktár Felső-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját gyártmányu keztüimmet, glacé, óz, szarvasbőr, valamint szövött nyári keztüik a legolcsóbbtól a lehető legfinomabbig, dus választékban raktáron tartom.

Mindennemű kötszerek, orvosi műszerek, betegápolási cikkek és gummi áruk.

Valódi párisi különlegességek titoktartás mellett

Blumberg S. E., Kassa,
keztüis és műkötszerész.

1889/1903. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a saujhelyi kir. járásbíróshoz 1903. évi V. I. 320/2. számú végzése következtében Dr. Kormos Géza ügyvéd által képviselt a Déli Jég és Viszontbiztosító Társaság javára, Kása János

nagybáii lakos ellen 81 kor. 51 fill. s járulékaik erejéig 1903. évi május hó 14-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m.; szekerek, boronák, okrok és cséplőgép nyilvános árverésen eladandak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíróshoz 1903. évi V. I. 320/5. számú végzése folytán 81 kor. 58 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi szept. hó 1. járd 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 68 korona 12 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Nagy-Báriban, alperes lakásán leendő eszközölésére 1903. évi október hó 20-ik napjának delutáni 3 órája határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értített ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Saujhelyben, 1903. okt. hó 7-én.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsem a n. é. közönség n. b. tudomására hozni, hogy mindennemű ingatlanok vételét — eladását, — bérbeadását avagy bérbevetelét a legelőnyösebb feltételek mellett s a legrövidebb idő alatt közvetitem

Jóhirnevű vendéglőmben kütünő asztali bor 34 krtól 40 krig, továbbá valódi hegyaljai szamorodni 1 frt, 20 krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely Korona v.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó-Társulat Elnökétől.

493/903. e. sz.

Meghívás.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó-Társulatnak folyó 1903. évi október hó 24-én Kir.-Helmeczen, a társulat helyiségében d. e. 9 órakor kezdődő

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Megemlékezés Révy Géza Viktor elhunyt igazgató-főmérnökről és elnöki előterjesztés.
2. A helyettes igazgató főmérnök jelentése.
3. Központi képviselő választása.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1902. évi pénztári számadások megvizsgálásáról és a választmány javaslata a felmentvény megadása iránt.
5. Az 1904. évi költségeloirányzat tárgyalása.

Perbenyik, 1903 évi október hó 8 án.

Hazafias üdvözlettel:

Gróf Mailáth József,
társulati elnök.

EPILEPSIA

ki gör-
csök,
álmatlanság vagy más ideges bajokban szenved, forduljon egész bizalommal a **Schwanen** gyógyszer-tárhoz Frankfurt M. a honnan teljesen díjmentesen kap egy füzetet.

Eladó ház.

A nagyuj-utcai 140. ö. i. számú ház haláleset miatt szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást ugyanott.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatatlanul

kedvez főurudánkknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
- a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „ „
- a 90.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt.
A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000,
1 a 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a
80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000,
1 a 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000,
8 a 15.000, 36 a 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000
korona összegben

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1.50; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—

¹/₂ „ „ „ 3.— „ „ 6.—; ¹/₁ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. október hó 26-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

TÖRÖK A. és TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

HAZÁNK LEGNAGYOBB OSZTÁLYSORSJÁTÉK-ÜZLETE.

Főurudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46a. I. fiók: Váci-körút 4a.

II. fiók: Múzeum-körút 11a. III. fiók: Erzsébet-körút 54a.

Rendelőlevél levágandó.

TÖRÖK A. és TSA bankháza, Budapest.

Kérek részemre _____ l. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget _____ korona összegben } utánvételezni kérem. } A nem kívánt }
} postautóvalánnyal küldöm. } történet. }

mellettkelve sorsjegyekben (bélyegekben).

PONTOS

ezim:

A. 1793., 1795/1903. szám.

Hirdetmény.

Zempléncsüarmegye közigazgatási bizottságának f. évi 3117/903. sz. határozatával az alsó-regmeczmihalyi th. közuton lévő 9. sz. Ferde hid ujjáépítését 2125 kor. 08 fillér, továbbá 3047/903. sz. határozatával a mocsár-szalók-abarai th. uton lévő 9. sz. „Komanyai“ Dusa-hid helyreállítását pedig 7248 kor. 46 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az

1903. évi október hó 30-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a. ujhelyi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó, zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat külön-külön műtárgyanként a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélye-

zett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz esatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Saujhely, 1903. október hó 14-én.

M. kir. államépítészeti hivatal főnöke:

Hönsch Dezső s. k.
kir. főmérnök.

Férjem uram sem ellenzi

David Gyula, eszéki gyógyszerész szelítőszerait használni. Szeplo és más arczfoltok ellen Eszéki pomádéja ára 70 f. K. 1.20, 2.20, makacs arczfoltoknál az erősebb hatású Pompadour-pasztám köcsöge K. 3 és 5. Arczcsuhító fekete pont alaku miteszerek egyedüli mulasztója a Juvenil, ára K. 1 és 2. Bármelyik szerem használata előtt csakis Deigeron különös porszappannal kell mosdani K. 1, 2, 3. Örömet szerzek sziate ifjító hajfestőmmel az őszülőknek, próbáruveg K. 2, 4 és 8.

ANTEGRIN. Háziállatok óv-és gyógypora.

Minden gondolkozás és kérdéselődes nélkül, hogy mi volna jó, csakis Antegrin-t kell, a mint bágyadtak, mindjárt beadni. Egyszeri adag alig keül 3 krajczárba, melylyel nagy kárt elhárítanak azok, a kik óvzerképén és étvágygerjesztőül hébo-korba adva bizalaskor is mindig már előre megrendelik, pel dánt 100 darab sertés közt a dögöt megszüntetni 10—15—20 kilogramm szükséges. Egy tekeres ára K. 2, mely elég 2 süldő megmentésére. Egy kilogramm ára K. 4. Két és fél kilogrammot tíz sertésre csomagolással K. 10.32 f-ért már bérmentve is küldöm. Öt kilogram 20 K. helyett K. 18; de 10 kilogram csak K. 34. Kaphatók posta v. vasuton utánvétellel küldve, csakis



Dr. David Viktor.
Térv. védve.
Gyógyszerész-tudor, a m. kir. természetudományi társulat rendes tagja.
Szent István király gyógyszerzetárában, ESZÉK, udvaros.

Idült torok- és gégefőhurutnál fényesen bevált a Rohitsi „STYRIA“ FORRÁS gargalizáló viznek.

Sátoralja-Ujhelyben kapható: HAZAI H.-nál.

A Richter-féle
LINIMENTUM CAPS. COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszser, a mely már több mint 34 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmaztatik köszvénynek, csúznál és megbülésnekél.

Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ védjeggyel és a „Richter“ cégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerzetárban kapható. Főraktár: Török József, gyógyszerésznél Budapestben.

Richter F. Ad. és társa.
csász. és kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

Gépesz-kovács,

a ki a gőzmalombeli lokomobile kezelésére is képesített és jártas, Wiczmány Ödön ur buttkai gazdaságában uj évtől alkalmazást kaphat. Értekezhetni Buttkán.

Buttká, 1903. október 12.
Wiczmány Ödön.

Hordók.

Császárszálláson, közvetlen Nyiregyháza mellett, Szabolcs-vármegyében hordógyáram első minőségű saját göres-, rothadás- és szúlyukmentes fájából készült

hordókat, kádakat

és

mindenféle szüretelő edényeket

szállít, avagy a helyszínen elad. Első osztályú fa, elsőrendű munka és vasalás biztosított, 50 literől 250 literig, bármily mennyiség készletben van. Megrendelésre más nagyságú hordók 15 napon belül elkészíttetnek, ugyancsak kádak és szüretelő edények is.

Levelek intézhetők *Liptay Jenő* császárszállási hordógyárának üzletvezetőségéhez, Császárszállás (Nyiregyháza mellett) czímen, avagy *Liptay Jenő* tulajdonoshoz Bashalom u. p. Királytelek (Szabolcs vármegye) czímen. Naponta háromszor oda és vissza is Nyiregyháza és Császárszállás között vonat közvetlen a hordógyár mellett megáll.

Figyelmeztetés! A vasuti kalauznak bejelentendő, hogy az utas Császárszálláson kiszáll, mivel Császárszállás föltételes megállóhely.

Van szerencsém a n. é. kö-zönségnek ajánlani

tisztán kezelt

ASZTALI BOROMAT.

Literje 30 krajozár.

SZABÓ ERZSI,

dohány- és szivar áruda.

Amerika.

Indulás Havreből minden szombaton.
Französische Linie
utjegyeivel.

Jó és gyors szállítás. Kitűnő ellátás likör és borral. Bővebb felvilágosítást ad ingyen és franco a

Französische Linie
BÉCS, IV. Weynrenergasse 8.

Csuz, köszvény (rheuma)

szaggatás, derék- és hátfájás, valamint mindennemű ízületi bajok ellen legbiztosabb szer a törvényesen védett

HALÁPI-féle

RESTAURATOR

mely már rövid használat után a fájdalmat nemcsak enyhíti, de sikeresen gyógyítja. Számos orvostanár által kipróbálva és ajánlva.

Egy tubus ára 1 kor. 60 fill.

Egyedüli raktár:

„APOSTOL” gyógyszerár
Budapest, VIII. József körút 64.

Éveken át szenvedtem rheumatikus bántalmakban. Semmiféle gyógyszer, sem fürdő nem használt. Az *On Restaurator* kenőcsének köszönhetem egyedül gyógyulásomat. Fogadja ezért hálás köszönetemet és abbéli ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló betegségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.

Budapest, 1903. szept. 10.

MUNKÁCSI JÓZSEF

Hernád-utca 30. Használat után.

Árverés.

Gróf Lónyay Elemér ur bodrog-olaszi-i birtokán a Bodrog védőtőlésen túli részen mintegy 140 holdnyi területen lábön álló, nagobbára tűzi ölfának alkalmas **TÖLGYFA** 1903. évi október 30-án d. e. 10 óra-kor nyilvános árverés útján el fog adatni.

A területet az uradalmi erdővéd mutatja meg.

Uradalmi intézőség.

Élő fenyőfácskák eladása.

1 db.	lúczyfenő	50—100 cm. m.	Punis picea	K. —.80
1 "	"	100—200 "	" "	2.—
1 "	"	200—300 "	" "	3.—
Idegen 1 "	"	100—150 "	Picea morindo	4.—
" 1 "	"	100—150 "	" inops	4.—
" 1 "	sima v. selyem f.	200—300 "	Punis strobus	4.—
" 1 "	Himalája sima f.	100—150 "	" excelsa	5.—
" 1 "	vörösfenyő	100 "	Larix europea	1.—
" 1 "	feketefenyő	100—200 "	Punis austriaca	2.—

A fnti fenyőfák főképen az idegen fajok n.-toronyai erdőben magról neveltettek fel és ennek következtében ezen vidékre aklimatizálva vannak, minnélfogva parkok és udvaroknak is igen ajánlhatók.

A becses megrendelők sziveskedjenek a kívánt mennyiségre újévig megrendeléseket eszközölni, hogy a tavaszi időnyre eléggé korán, fagyos földtömbbel legyenek kiáshatók és elfuvarozhatók.

A megrendelésnél az árak egy negyed részét előrefizetni kéretik. — Az árak a toronyai erdőben értendők.

Erdőhivatal: N.-Zoronya, posta Csörgő (Zempl. m.)

Epen most jelent meg a

„Borászati Lapok” zsebnaptára

az 1904. évre.

Irta dr. **Drucker Jenő** a „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének” igazgatója és a „Borászati Lapok” felelős szerkesztője.

Minden szőlősgazdának nélkülözhetetlen, mert mindent tartalmaz, amit a gyakorló szőlősgazdának tudnia kell.

Ára díjmentes küldéssel 3 kor. 20 fill. Igen diszes, tartós kiállítás. Terjedelmes jegyzéknapló, notesz, táska és írón mellékelve.

Kapható a „Borászati Lapok” kiadóhivatalában (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) és minden könyvkereskedésben.

URANOS

- K É K

ruha-mosáshoz
a legjobb kékítő szer.

— Törvényesen védve. —
Mosó-intézetekben háztartásokban a legkedveltebb ruhakékítő.

Olcsó és felülmúlhatatlan!
kis üveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz elegendő.
nagy üveg 1.60 kor., 1/2 üveg 1 kor.

Kapható mindenütt.
tánczatóktól óvakodjunk!

Kizárólagos
gyártói:

HOCHSINGER TESTVÉREK VEGYÉZETI GYÁRA

BUDAPEST,
VI., Rózsa-utca 85.